

医保基金飞行检查发现6类问题

包括串换项目、重复收费、超标准收费等

2024年医保基金飞行检查工作已于今年4月正式启动。国家医保局7月12日公开《定点医疗机构违法违规使用医疗保障基金典型问题清单》(2024版),涵盖6类60余条问题,供医务人员自查自纠。

清单梳理了心血管内科、骨科、血液净化、康复、医学影像、临床检验六个领域常见的违法违规典型问题,包括串换项目、重复收费、超标准收费、将不属于医保支付范围的费用纳入医保基金结算等违规类型。

清单对各个类别的典型问题进行了

详细梳理。如心血管内科类问题包括心血管内科开展经血管介入等治疗,实际使用的一次性高值耗材数量与收费数量不符等;血液净化类问题包括开展血液净化类诊疗项目,将不能单独收费的一次性耗材进行额外收费等;康复类问题包括开展言语能力筛查,将不符合医保限定支付条件的费用纳入医保支付等;医学影像类问题包括开展数字化摄影(DR),将胶片等一次性耗材费用串换为诊疗项目收费等。

飞行检查是指医疗保障行政部门组织实施,对定点医疗机构等开展的不预先告知的现场监督检查。此前,国家医保局已通报飞行检查中发现的河南两家医院、辽宁两家医院涉嫌欺诈骗保问题。

据悉,2024年医保基金飞行检查重点检查2022年1月1日至2023年12月31日期间医保基金使用、管理及有关内部控制制度建设、实施等情况,如有需要可追溯检查以前年度或延伸检查至2024年度。

据新华社

英国百日咳疫情持续蔓延

英国卫生安全局11日发布的最新数据显示,英国百日咳疫情持续蔓延,自去年11月疫情暴发以来已导致英格兰9名婴儿死亡。

数据显示,今年1月至5月,英格兰百日咳确诊病例数达到7599例,该地2023年全年的确诊病例数为858例。

百日咳是由百日咳鲍特菌感染引起的急性呼吸道传染病,人群普遍易感,婴幼儿更易感染且出现严重并发症,由此引发的死亡风险较高。

“(英国百日咳)感染率已达英国10多年来从未见过的水平……目前仍呈上升趋势。”英国巴斯大学从事细菌研究的安德鲁·普雷斯顿教授在接受新华社记者采访时说,近年来,英国婴儿百日咳疫苗接种水平有所降低,部分地区孕妇的疫苗覆盖率也显著下降。

据新华社

103亿:世界人口本世纪80年代中期将达峰值

联合国11日发布的《2024年世界人口展望:结果摘要》报告显示,预计世界人口将在本世纪80年代中期达到约103亿的峰值,到本世纪末回落至约102亿。

联合国十年前的预测认为,全球人口在本世纪内达峰的可能性仅为30%。

报告指出,导致世界人口提前达到峰值的原因包括若干人口大国的生育水平降低,全球女性平均生育子女数比上世纪90年代左右减少了一个,在超过一半的国

家和地区,女性平均生育率低于2.1,近五分之一的国家和地区目前的生育率极低,终生平均生育率不到1.4。

报告称,截至2024年,63个国家和地区的人口规模已达到峰值,这些国家和地区的人口在未来30年预计将下降14%。另外48个国家和地区的人口预计将在2025年至2054年间达到顶峰。其他126个国家和地区的人口预计将在2054年之前持续增长,并可能在本世纪

下半叶或之后达到峰值。

报告还指出,2024年,全球约有470万名婴儿是未满18岁的母亲所生,这种情况对这些年轻母亲及其孩子的健康等有严重负面影响。

报告显示,世界人口的平均年龄也在增加。到2070年代末,65岁及以上的人口数量预计将超过18岁以下的人口数量。

据新华社

77头领航鲸在英国海滩搁浅死亡

77头领航鲸日前在英国苏格兰地区偏远岛屿桑迪岛海滩搁浅死亡。

据英国广播公司报道,英国潜水员海洋生物救援组织11日上午接到报告说桑迪岛有大批领航鲸搁浅。救援人员在现场看到大约77头领航鲸,雌雄都有,既有幼鲸也有成年鲸。这些领航鲸当时已搁浅几个小时,其中12头还活着。

救援人员尝试帮助还活着的鲸重回大海,但由于深陷柔软沙滩的搁浅鲸难以移动且救援人手和资源严重不足,最终为它们实施了安乐死。苏格兰海洋动物搁浅监控组织工作人员已着手对这些鲸做尸检,以研究搁浅原因。

大群领航鲸搁浅死亡的情况并非罕见。去年7月,55头领航鲸在苏格兰地区西北部刘易斯岛搁浅死亡。英国潜水员海洋生物救援组织说,领航鲸是高度社会化的动物,一头鲸陷入困境或搁浅时,鲸群其它成员可能会步其后尘。

据新华社



法国鲁昂大教堂尖塔起火

法国诺曼底地区著名哥特式教堂鲁昂大教堂的尖塔11日起火。

法国商业调频电视台11日播出的画面显示,鲁昂大教堂的尖塔冒出一股黑烟,附近路人望向尖塔,表情惊恐。

鲁昂市长尼古拉·马耶尔-罗西尼奥尔在社交媒体X上说,鲁昂大教堂的尖塔正在起火,尚不清楚起火原因,已调动所有公共资源灭火救援。

鲁昂大教堂正在经历修复作业,过去数周以来,大教堂尖塔一直被脚手架和白色外罩遮盖。

鲁昂大教堂始建于12世纪,13世纪遭遇大火后重建,到16世纪建成如今构造。它曾多次出现在19世纪法国印象派画家克劳德·莫奈的画作中。

当地官员说,大教堂内的人员已被疏散,应急人员已抵达现场,教堂周围设置了警戒线,现阶段没有收到人员伤亡报告。尚不清楚教堂建筑的受损情况。

据新华社

科威特遭遇高温 多地气温超50摄氏度

科威特正经历一轮高温天气,目前多个地区的最高气温已超50摄氏度。

科威特气象局发布的数据显示,11日科威特最高气温51摄氏度,最低气温33摄氏度。该国历史最高气温为53.5摄

氏度。科威特通讯社11日报道说,12日气温还将处于高位。专家呼吁市民尽量减少外出,尤其是在正午和下午的高温时段避免阳光直射,并饮用足够的水,警惕中暑和相关疾病发生。

此前,建筑工地和其他需要露天作业的行业已暂停在白天工作。政府呼吁居民节约用电,以防止高温期间用电量增加导致电网不堪负荷而造成停电事故。

据新华社

挪威将发射两颗卫星改善北极宽带服务

挪威航天公司11日宣布,将于7月中旬在美国发射执行“北极卫星宽带任务”的两颗大型卫星,以加强在斯瓦尔巴群岛等高纬度地区的网络信号覆盖,改善北极地区的宽带服务。

该公司在一份声明中说,这两颗卫星每颗三边尺寸为3米、3米和4米,其太阳能帆板翼展27米,重量约3.5吨,将于近

日由美国太空探索技术公司的火箭从美国加利福尼亚州范登堡太空军基地发射。这两颗卫星的预期寿命约为15年。

据介绍,现有的地球同步轨道卫星在北纬75度以北地区的信号覆盖范围很有限。在北极许多地方,飞机、船舶、车辆、科考人员和当地居民只能依靠无线电或者卫星电话进行通信。这两颗卫

星若顺利入轨,并于今年秋季完成测试,将实现北极地区卫星宽带的全面覆盖。

2019年,挪威航天公司与美国诺思罗普-格鲁曼公司、太空探索技术公司分别签订合同,约定由后两家公司为其建造、发射两颗卫星执行“北极卫星宽带任务”,总预算约4.5亿美元。

据新华社

寻亲公告

经相关部门证明,王馨瑶(女)于2012年3月5日被烟台市蓬莱区南王街道王时刚和徐媛媛夫妇在南王街道平山水库附近水沟处捡拾并抚养至今,捡拾时女婴被一个红色带图案的小被子包着。请丢失或遗弃孩子的父母或其他监护人,于本公告发布之日起60日内与烟台市蓬莱区民政局联系,联系电话0535-5618027。



蓬莱区民政局、蓬莱公安分局
2024年7月10日

广告